

《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

新华社北京4月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

功以才成，业由才广。培养造就大批德才兼备的高素质人才，是国家和民族长远发展大计。我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成

就人才，团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，全面加强党对人才工作的领导，确立人才引领发展的战略地位，推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。习近

平同志围绕人才工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题，对于全面贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措，深入实施人才强国战略，加快建设世界重要人才中心和创新高地，为以

中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供人才支撑、打好人才基础，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题，共计248段论述，摘自习近平同志2012年12月至2024年3月期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等110多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

海军组织现役舰艇靠泊命名城市开放展示

新华社青岛4月20日电（记者黎云孙鲁明）在人民海军成立75周年之际，海军组织现役舰艇靠泊命名城市，进行以“战舰回家乡”为主题的开放展示、国防教育宣传等活动。

根据命名城市申请，结合战备训练实际，导弹驱逐舰唐山舰、广州舰、厦门舰、海口舰，导弹护卫舰烟台舰、日照舰、温州舰等现役舰艇靠泊命名城市，20日起陆续开放展示。开放期间，战舰将

全部悬挂象征海军最高礼仪的满旗，开放甲板、荣誉室等场所，组织旗语展示、轻武器分解结合、损害管制操演、战伤救护等训练科目。国防知识进校园、参观见学、快闪打卡、远洋食品品尝等相关活动也将视情展开。其中，唐山舰、厦门舰、日照舰、温州舰是首次到命名城市靠泊开放。

在浙江温州，世贸大厦的户外屏幕上亮起“欢迎海军温州舰‘回家’”；在山东烟台，颇有地域

特色的海阳秧歌在烟台港K11码头上演；在福建厦门，鹭江畔响起“人民海军节日快乐”的祝福喊话。

一座城、一艘舰，命名城市结合八一建军节、海军成立纪念日等重要节点进行双拥共建互动，战舰发挥“城市名片”“流动国土”作用宣传城市建设成就，双方发挥“城舰共建”特色品牌优势，不断密切军政军民关系，谱写军民鱼水情时代新篇。

我国成功发射 遥感四十二号02星

新华社西昌4月21日电（李国利 崔婉莹）4月21日7时45分，我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将遥感四十二号02星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第517次飞行。

我国首次实现核电商用 堆批量生产碳-14同位素

新华社北京4月20日电（记者高敬）记者20日从中核集团获悉，当天，完成辐照的碳-14靶件从中核集团旗下中国核电投资控股的秦山核电重水堆机组中成功抽出。这是我国首次实现核电商用堆批量生产碳-14同位素。

此前，我国碳-14同位素供应几乎全部依赖进口。利用商用重水堆辐照生产碳-14是秦山核电同位素生产基地建设的首个医用同位素项目。

“此后预计我们每年可以生产150居里左右的碳-14同位素，完全可以满足我国市场需求。”秦山核电相关负责人说。

记者了解到，碳-14是碳元素的一种具有放射性的同位素。碳-14作为示踪剂，广泛应用于农业、化学、医学、生物学等领域，具有极高的医用价值和科研价值，主要应用包括幽门螺杆菌检测、药代动力学研究等。

杭温高铁接触网全线贯通

新华社北京4月21日电（记者樊曦）记者从中国中铁股份有限公司了解到，21日，由中铁电气化局参建的杭温高铁接触网全线贯通，为下一步全线送电和联调联试奠定基础。

接触网是为高铁列车输送电能的“大动脉”，行驶过程中，列车通过车顶的受电弓与接触网导线接触获取电能。据中铁电气化局项目负责人王胜利介绍，在接触网施工中，项目团队采用接触网激光测量仪、智能检测小车等智能化工装设备进行接触网导线架设，确保每条导线平直度精度小于0.1毫米，为列车提供持续稳定的能源。

杭温高铁北起杭州市桐庐东站，向南经过金华市、台州市，到达温州市，引入改建后的温州南站，线路全长260公里，设计时速350公里。杭温高铁是长三角高速铁路网的重要组成部分，建成后将成为一条从长三角核心区域辐射浙江东南地区的骨干城际轨道交通线。



阅读品书香

4月21日，在重庆市大足区图书馆，学生和家長在读书日活动上阅读。

在世界读书日即将到来之际，重庆市大足区图书馆联合海棠小学举行读书日系列活动，让孩子们徜徉书海，享受阅读的乐趣。

新华社记者
唐奕摄

全球首款本体热效率突破53%的柴油机在天津发布

新华社天津4月21日电（记者宋瑞张建新）20日在天津举办的2024世界内燃机大会开幕式上，中国内燃机行业最新技术成果——由潍柴动力研发的全球首款本体热效率突破53%的商业化柴油机发布。

该项目突破了高膨胀燃烧、混流增压、高效燃油喷射、低阻减摩等关键技术，经国际权威机构检测，其本体热效率成功突破53%大关。相关技术全面推广应用，每年可为中国节约燃油近2000万吨，减少碳排放超6000万吨。

自2015年起，潍柴动力成立由上百名青年博士、千名工程师组成的高热效率发动机科研攻关

团队，依托内燃机与动力系统全国重点实验室，围绕着高效燃烧、低阻力和低损耗等开展技术攻关，在不带任何余热回收装置的前提下，实现柴油机本体热效率不断提升。

随着新理论、新技术、新工艺、新材料、新能源的应用，内燃机功率和效率水平不断提升，绿色化智能化程度不断增强，与高端装备、智能控制、清洁能源、零碳燃料等诸多高新技术相结合，成为融合多领域、多学科的高新技术产品。

2024世界内燃机大会以“绿色可靠智能高效”为主题，近40位中外院士和20余个国家的科学家、企业家及科技工作者齐

聚天津，共同探讨内燃机技术发展的未来路径。与会人士认为，面对全球能源转型巨大挑战，内燃机在推动经济社会发展中仍发挥着不可替代的作用，碳中和燃料和零碳燃料将使内燃机行业焕发蓬勃的活力。

“内燃机是陆上运输、工程机械、远洋运输的主导动力，也是推动节能减排以及碳减排最具潜力的产品。我们希望通过这次大会，积极探索内燃机‘碳中和’技术实现路径，为推动世界内燃机行业进步、增进人类社会福祉作出贡献。”2024世界内燃机大会主席、中国工程院院士、中国内燃机学会理事长、天津大学校长金东寒说。